

Szentesi Ujság
Budapest



MAJDNEN HÉTFŐN REGGEL.

ELŐFIZETÉSI HATÁROZAT: SZENTES, KOSSUTH-UTCA 12.

EGYES SZÁM ÁRA: 10 FILLÉR.

ELŐFIZETÉSI DIJAK HELYBEN, HÁZHÓZ HORDVA:

EGY HÓNAPRA 40 FILLÉR.
NEGYEDÉVRE 1.20 PENGŐ.
FELEÉVRE 2.40 PENGŐ.

HÉTFŐI UJSÁG

LAPZARTA HAJNALI 2 ÓRAKOR.

HIRDETÉSI DIJAKAT MILLIMÉTERSORONKÉNT ÁLLAPITJUK MEG.

ELŐFIZETŐINK HAVONTA 4 APRÓHIRDETÉST DIJMENTESEN KAPNAK.

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZUNK MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

VII. évfolyam, 11. szám

ÁRA 10 FILLÉR

Szentés, 1934. március 12.

Az idegesség gyógyszere: bizalom a jó orvosban

A Katolikus Kör tegnapi kultur-előadásán dr. Bugyiné dr. Wéber Stefánia tartott mind végig lebilincselő és élvezetes előadást hatalmas közönség jelenlétében az idegességről, amely manapság — mint a történelem folyamán olyan sokszor — valóságos kortörténet. Az embereken elhatalmasodó idegesség ellen egy orvos van: bizalom az orvosban és a jó orvos! Az előadónak sokan gratuláltak a könnyed formában feldolgozott ismeretterjesztő előadásért, amely után Mészáros Emma, Sipos József, Csucs János és Dienes László szavaltak hatásosan, Berkes János kellemes hangján hazafias dalokat énekelt Cseuz László kitűnő zongorkíséretével.

Wikkert Lajos ev. lelkész első prédikációja

Tegnap délelőtt a kilencórai istentiszteleten mutatkozott be híveinek Wikkert Lajos, az új evangélikus lelkész, akinek ünnepélyes beiktatására vasárnap, március 18-án kerül sor. Az új lelkész markáns egyéniség, szónoki készsége igen jelentős. Nem szóképekkel dolgozik, hanem leegyszerűsített logikával, első prédikációjában az igazság mellé nem álló pilátuskodó ember nagy emberi hibáival foglalkozott mesteri módon.

Ki akar kendert termelni?

A Magyar Kender és Lenipar Rt. szegedi kenderfeldolgozó gyár a Gazdasági Egyesület útján felhívja a gazdákat a kendertermelésre, aki a kendertermelési feltételek iránt érdeklődik, jelentkezzen lehetőleg a hét folyamán a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában, ahol a részletes felvilágosításokat készséggel megadják.

Meghívó

A Szentesi Függetlenségi II. 48-as Nép kör az 1934 évi március hó 15-ét ezuttal is a szokásos módon ünnepli meg. Borjupörkölt félliter kitűnő óborral 1.20 fillér. Elsőrendű zene, vacsora után tánc, az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk és szívesen látjuk. *Bálint János* elnök.

Széleskörű nyomozás folyik a polgármester rágalmazóinak előkerítésére

Egy szentesi fiu tüneményes birkozókarrierje a távol Keleten

Szombaton -- 17-én --- a Református Körben lesz a Hétfői Ujság vacsorája

Gömbös Rómába utazott

Budapestről jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök vasárnap Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint a magyar gazdasági delegáció tagjaival

Rómába utazott,

hogy ott a Suvich olasz külügyi államtitkár által előkészített és a részletekbe hatoló gazdasági tárgyalásokat végrehajtsa. Dollfuss osztrák szövetségi kancellár is Rómába utazik, a két kormányfő együtt tanácskozik majd Mussolini

miniszterelnökkel.

Gömbös ma, hétfőn délelőtt érkezik meg Rómába, ahol az olasz kormány a pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban részesíti. A fogadtatáson megjelenik maga Mussolini is.

A miniszter 10-27, százalékkal csökkentette az Ármentesítő alkalmazottjainak fizetését

Az Ármentesítő Társulat három nappal ezelőtt kapta vissza a földművelésügyi minisztériumtól az ideiglenes költségvetést, amelyben — nagy meglepetésre 10-től 27 százalékkal csökkentette a tisztviselők és alkalmazottak illetményeit, ezenkívül más, jelentős csökkentéseket vitt keresztül a költségvetés kiadási olda

lán. A tisztviselők és alkalmazottak körében a nem várt fizetéscsökkentés kellemetlen meglepetést keltett. Csökkentették tíz százalékkal a legkisebb javadalmazású ideiglenes díjnokok, sőt a száz pengőnél kisebb havi fizetést élvező gátlórok jövedelmét is, de jelentősen leszállították a fásításokra előirányzott

összeget is.

A csökkentések folytán előálló új helyzetet az előreláthatóan április elején összeülő tavaszi rendes közgyűlés elé viszik. Ugy értesülünk, hogy a tisztviselők és alkalmazottak a minisztérium mellett működő úgynevezett vegyes döntőtanácshoz felebbeznek.

Leirhatatlan kinok között meghalt egy leány, mert eltitkolták, hogy marólugot ivott

Tegnap délelőtt egy közpórházi elhalálozás ügyében rendőrségi nyomozás indult, mert az a gyanu merült fel, hogy a halál egy öcsödi gazdálkodó bűnös mulasztásának a következménye.

Március hetedikén szállították be Szelevényről a kórházba Kakulya Rozália 17 éves leányt súlyos marólugmérgezéssel. A rendőrség megpróbálta a leányt kihallgatni, a leirhatatlan kinokat elszenvedő leány azonban nem tudott összefüggően, folyamatosan beszélni. A hozzátartozók úgy mondták el a történetet, hogy a leány az egyik öcsödi

gazdánál szolgált. A gazda nem jól bánt vele, a leány március első napjaiban el akart távozni a tanyából, de a gazda nem engedte. Efeletti elkeseredésében a kamrában az ottlévő széles-szájú befőttes üvegből nagymennyiségű marólugot ivott. A hozzátartozók azt állítják, hogy a gazda egy héttig nem engedte el a leányt orvoshoz, orvost sem engedett hívni, csak akkor engedte hazá Szelevényre, amikor állapota már életveszélyes és menthetetlenné vált.

Az orvosok már nem tudtak segíteni, a lug a szó szoros értelmében agyonégette a leirhatatlan ki-

nokat elszenvedő leány belső részeit, Kakulya Rozália szombaton este meghalt. A nyomozás most azt igyekszik tisztázni, hogy valóban az öcsödi gazda idézte-e elő magatartásával a szörnyűséges tragédiát. Valószínű, hogy a leány holttét felboncolják.

Kakulya Rozália a rendőrségi kihallgatás alkalmával azt őt kihallgatni próbáló detektívnek csak annyit mondott, hogy elkeseredésében akart megválni az élettől, de egy szó említést sem tett arról, hogy gazdája megakadályozta volna az orvosi segítség igénybevételében. A szörnyű vádat szülei emelték.

Agyonpurifikálják a szentesi nyomdaipart

Ara di János nyomdász — nem a saját fejéből — egész sereg feltebbeszt és feljelentést tett különböző nyomdák iparendelnye dolgában. Addig, amíg a szentesi nyomdaipar általános sérelmeire kért orvoslást, még rendben volt a dolog, de újabban sugalmazója, aki lassan lassan elnyeri Szentesen a főpurifikatori címet, beleköt a Hétfői Ujságba és a lapot előállító Corvin-nyomdába is. Február 15-én a Kereskedelmi és Iparkamarához feljelentést tett a Szentesi Hírlap nyomdája ellen, a főjelentésbe bennünket is belefoglalt, hogy valahogy ki ne maradjunk. Azt írja az agyalágyult följelentés, hogy a Hétfői Ujságot »a vasárnapi munkaszünet megsértésével állítjuk elő vasárnap és a hétfőre virradó éjszaka és a Corvin nyomdában dolgozik egy Csorbán István nevű ember, aki nem képzett nyomdász» Kamesatkától kezdve Patagóniáig minden hétfői lapot vasárnap kell elkészíteni, mert se szombaton, se máskor nem lehet. Csorbán István pedig március 4-én kivált a Corvin-nyomdából és — pont a purifikáló nyomdással lépett társas viszonyba és azóta is vele dolgozik... Valaki kótyagos ebben az ügyben, — meg kell fogni, mielőtt agyon nem purifikálja önmagát...

Felhívás a hadirokkant szabókhöz

Értesítjük azon hadirokkant szabókat, akik a m. kir. csendőrség ruhaszükségletének szállítására vállalkozni akarnak, hogy a feltételek megismerése végett Csorbán István Gábor elnöknel (Muzeum) naponta délelőtt és délután érdeklődhetnek.

Ma: választmányi ülés a Gazdasági Egyesületben

A Csurgóvármegyei Gazdasági Egyesület választmánya ma délelőtt 10 órakor ülést tart.

Itt a tavasz!

GYÖNYÖRŰ SZÖVETUJDONSÁGOK

SELYEM KÜLÖNLEGESSÉGEK

VÁSZONÁRUK GYÁRI ÁRBAN

HARISNYÁK, KEZTYŰK

CSIPKE, SZALAG RÖVIDÁRU

RENDKIVÜL OLCSÓN!

KISS

DIVATÁRUHAZ

Egyelőre ne ajánljanak fel buzát a gazdák a svájci export céljaira

Magasabb a belföldi ár, mint az exportár

Az elmúlt napokban a buza árában örvendetes, egyelőre még mindig felfelé haladó változás következett be. Az a helyzet, hogy ma már mázsánként - boletta nélkül - 9 pengő ötven fillérért veszik a buzát.

Ez az árfelváltás azt eredményezte, hogy

a buza belföldi ára maga-

sabb, mint a svájci exportár.

Pillanatnyilag tehát az a helyzet, hogy a gazdák rosszul járnának, ha Svájcba exportra ajánlanának fel buzát. A svájci exportot illetően most a tartózkodás ajánlatos, a további tudnivalókat az export ügyét intéző szervezet idejekorán a gazdák tudomására fogja hozni.

Március 15. teljes ünnep legyen!

A Nemzeti Egység felterjesztése a kormányhoz

Szombaton este hat órakor ülést tartott Csorbán István elnöklété alatt a Nemzeti Egység városi választmánya. Az ülésen nagy örömmel vették tudomásul, hogy a szervezés meg nem torpanó lendülettel halad tovább, ma már a polgárság túlnyomó része és a munkásság igen jelentős csoportja tagja a Nemzeti Egységnek, amelynek szervezeteiben céltudatos és komoly nevelő munka folyik.

A választmány három fontos indítványt tett magáévá, az egyik az, hogy feliratot intéz a kormányhoz:

március 15. legyen teljes ünnep!

A szentesi kereskedőket átiratban arra kérik, hogy március 15-én már délelőtt 9 órakor zárják az üzleteket. — Egy másik indítvány a szenteskörzeti vasúti forgalomban a 33 százalékos menetijkedvezmény megadását sürgeti. Ezután nagy lelkesedéssel elfogadták azt az indítványt, hogy a kormány erőteljesen lépjen közbe a megszállt területi magyarság elnyomóinak kormányainál a további sanyargatások megelőzésére.

A gazdák kérik a gabonátároló telep sürgős felállítását

Több száz szentesi gazda kéri az igazságügyi miniszter közbelépését

A Gazdasági Egyesület útján tegnap több száz szentesi gazda aláírásával kérvényt ment Budapestre

a Szentesen felállítandó gabonátárolótelep érdekében.

A gazdák felkérték Dr. Lázár Andor igazságügyi minisztert, hogy a földművelésügyi minisztériumban támogassa a szentesi gazdák régi, jogos kérelmét, amelyet a Tisza hajózhatóságátétele, a Duna-Tisza csatorna építésügye, a rakodók megépítése időszerűvé tett. A köz-

raktár mielőbbi felállítására a Tisza mellett, éppen Szentesen, rendkívül nagy szükség van, még mielőtt a csongrád megyei gazdákat jogos igényüktől más mozgalmak révén elűtnék.

Hangsúlyozza a miniszterhez küldött kérelem, hogy a szentesi gazdák már régóta sürgetik a tiszavideki gazdák érdekében a szentesi közraktár felállítását, de közérdekű fáradozásaitak esztendőközön keresztül nem tudták megvalósítani más városok magatartása miatt.

FILLÉRES

ÁRAKON

kerékpár alkatrészek

WELLISCH

GÉPRAKTÁRBAN.

Március 15 Szentesen

Szentes városhatósága a Kossuth téren és a színházteremben rendezi meg március 15-i ünnepséget. A Kossuth téren délelőtt 10 órakor kezdődik az ünnepség a vasutaszenekar nyitányával, dr. Jobban Ferenc József mond ünnepi beszédet, a testületek megkoszorúzzák a Kossuth szobrot, majd Lakos János főiskolai hallgató szavalja Gyula Diák egyik szép költeményét. A színházteremben délelőtt 11 órakor kezdődik az ünnepség a filharmonikus zenekar Hunyadi László nyitányával, majd vitéz dr. Bónóczi Miklós vármegyei tiszti főügyész mond ünnepi beszédet. Orbán Sándor magyar nótákat énekel, majd szavalat következnek.

A Katolikus Kör Elnöksége szokásaihoz híven ez évben is kegyeletes ünnepséggel adózik a márciusi események dicső emlékének: Miértis március 15-én délután 4 órai kezdettel hazafias ünnepséget rendez a következő műsorral:

1. Himnusz: Énekl az ünneplő közönség.

2. Ünnepi beszéd: Tartja Mihalecz János hitmanár.

3. Irredenta ének: „Induló” Krasznahorka énekl a róm. kath. elemi iskola énekkara. Karnagy: Bugyi Ferenc igazgató.

4. Szavalat: Dr. Sipos József előadásával.

5. Hazafias dalok: Énekl Bleier Jolán, zongorán kíséri Csavojác Ferenc.

6. „Hlszek egy» énekl az ünneplő közönség.

Ünnepségünk ingyenes, belépő díj nincsen.

A Református Körben az Iparos Ifjak vacsorája, utána tánc.

Az Iparos Nőegylet jótékony-célú vacsorája és tánc az Ipartestület nagytermében.

A Függetlenség 48-as Népkör vacsorája a Kör nagytermében este 7 órakor.

A Nemzeti Egység III. községe a Göbolyös vendéglőben tart vacsorát, jelentkezési ív a vendéglőnél.

Vacsora lesz még a Vekerhádi, a Dónáti, a Kistókei és az Eperjesi Gazdakörben.

Az állami altisztek a Zöldfa-vendéglőben rendezik március 15-i vacsorájukat.

Vésnöki munkák, ezüst

kivágott monogramok,

női retikülre, férfi tárcákra izléses kivitelben legolcsóbban

Kadlec László

órás és ekszerésznél készülnek.

Kossuth-uca 3. Molnár festéküzlet mellett.

A vacsadjuk ott ves

Példátlanu zi meg a „E amelyet már este 8 óra meg.

A vacsora

nem — min dasunkban ban, mert delben a bankettet re tatandó új teletére és a na a Hétfői feltakarítani

A Reform mintegy 400 dunk elhelyben is terít

Szer

A vacsora a Hétfői Ujszetők, akár vehetnek rész szerdán — 15-én adben (Kossu cséltelt urna itt vesszük a ban megjelva behozand lamint a ma türejtvény megfejtsi sz lyezünk az

A vacsora reggel 8 óra délután 2-3 óráig inkak, egy össze 70 fill már kész te sünkre, amé hogy a tere asztalnál les jegyek szá is megszá elhelyezked lanul menje sóinkat, hog je össze társ seit, hogy e hessük el a

Mivel a n és ott nem a nagykabá fel, a ruhata össze 10 fill

A vacsora Gábor Piskál. Záróra

Külön au ujhelyről

Minde

törvén csakis

Szombaton, március 17-én este 8 órakor lesz a Hétfői Ujság vacsorája

A vacsorajegyeket szerdán 14-én és csütörtökön 15-én adjuk ki a szerkesztőségben (Kossuth-uca 12) és ugyanott vesszük át a rejtvényszelvényeket — A vacsorán — amelyen tokaji borkostoló lesz — csak olvasóink vehetnek részt

Példátlannal nagy érdeklődés előzi meg a „Hétfői Ujság“ vacsoráját, amelyet március 17-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezünk meg.

A vacsora a Református Körben lesz.

nem — mint magyheteti első hirdásunkban jeleztük — a Kaszinóban, mert másnap, március 18-án délben a Kaszinó nagytermében bankettet rendeznek az aznap beiktatandó új evangélikus lelkész tiszteltére és addigra nem tudták volna a Hétfői Ujság vacsorája után feltakarítani és újra teríteni.

A Református Kör nagytermében mintegy 400 főnyi közönséget tudunk elhelyezni, ezért a kisteremben is terítünk.

Szerdán és csütörtökön adjuk ki a vacsorajegyeket

A vacsorán — ismételjük — csak a Hétfői Ujság olvasói (akár előfizetők, akár példányonként vásárlók) vehetnek részt. A vacsorajegyeket szerdán — 14-én — és csütörtökön — 15-én adjuk ki a szerkesztőségben (Kossuth-uca 12), ahol lepecsételt urna lesz. A jelentkezőktől itt vesszük át a multtheti számunkban megjelent és megfejtve, kivágván behozandó keresztrejtvényt, valamint a mai számunkban lévő betűrejtvény megfejtését tartalmazó megfejtési szelvényt, amelyet elhelyezünk az urnában.

A vacsorajegyeket 14-én és 15-én reggel 8 órától kezdve déli 12-ig és délután 2-től 6-ig adjuk ki olvasóinknak, egy vacsorajegy ára mindössze 70 fillér. A terem terítéséről már kész tervrajz áll rendelkezésünkre, amelyen mindenki láthatja, hogy a terem melyik részén melyik asztalnál lesz a helye. A vacsorajegyek számozottak, a teritékeket is megszámozzuk, hogy a közönség elhelyezkedése gyorsan és zavartalanul menjen. Nagyon kérjük olvasóinkat, hogy mindenki előre szedje össze társaságát, közeli ismerőseit, hogy egy csoportban helyezhessük el a közeli ismerősöket.

Mivel a nagyterem zsúfolva lesz és ott nem tudunk helyet szorítani a nagykabátoknak, ruhatárt állítunk fel, a ruhatár használati díja mindössze 10 fillér.

A vacsorát tánc követi, amelyen Gábor Pista és zenekara működik. Záróra hajnali 2 órakor!

Külön autó hozza Sátoraljaújhelyről a tokaji bort a Hétfői Ujság vacsorájára.

A vacsora végleges összeállítása a következő:

A vacsorán finom szentesi paprikást szolgálunk fel, amelyet Török Aladár hentes és mészáros-mester főz fiatal marhahusból. A paprikásból mindenki annyit fogyaszt, amennyi jólesik. A teritékek mellé egy egy palack finom tokaji bor jár és minden nyolc vendégnek ott lesz az asztalon egy friss kétkilós cipó, amelyet a Kenyérgyár süt a nagyszerű szentesi lisztből. Olvasóinkat kérjük, hogy dugóhuzót — aki csak teheti — hozzon magával, mert az üvegeket mindenki saját maga bontja fel. A cipókat is a vendégek szedik meg, kés természetesen van a teríték mellett.

Vacsora után következik a húzás! A multtheti keresztrejtvény és a mai betűrejtvény megfejtői között értékes díjakat — két üveg tokaji aszu, egy üveg pezsgő, stb. — osztunk ki.

Mivel multtheti lapkésésünk miatt sokan nem tudtak hozzájutni a keresztrejtvényhez, multtheti számunkból utánanyomtunk, ezek a példányok a vaecsorajegy kiváltásakor a szerkesztőségünkben olvasóink rendelkezésére állanak.

A tavaszi női divat

pompás eleganciát biztosít a hölgyeknek, akik egy hét óta egymás után jelentkeznek a Kornea divatszalonban a legújabb párisi és bécsi divatmodellek megtekintésére. A legismertebb szentesi női divatszalon tulajdonosa olyan bőséges divatkollektiót hozott magával, hogy ez egyszer a szentesi hölgyek dűskálkodnak a szebbnél-szebb modellekben, amelyek közül választani rendkívül nehéz, szerencsére Kornea praktikus divattanácsaival most is a hölgyek segítségére siet, hogy a husvéti új ruha fazonját kiválasztassák. Természetes, hogy az ügyes kezű és választékos izlésű Korneát valóságos elárasztják megrendelésekkel.

Rejtvény.

SÁG. jón. CSO. már. RÁ.
us. DIK. ti. RA.
Hét. A. el. JÓJ. já.
Cl. va. FÖL. zen. TE.
UJ. he. ÉN!

A HÉTFŐI UJSÁG REJTVÉNYVERSENYE

17. sz.

MEGFEJTESI SZELVENY

1. sz.

A megfejtő neve:

Lakása:

3 szobás urilakás kiadó. Horváth Mihály-uca 12 Erdeklődni: Telefon 91.

Jégszekrényt veszek Liszli Károly fűszerkereskedő.

1870---1880

évfolyambeli magyar levélbélyegeket borítékon
Egyéb régi bélyegsorozatokat, valamint régi ezüst tallérokat veszek.

Cim: RÓZSA illatszertárban megtudható.

Minden gazda jól vigyázzon az

„Üstökös“

Óvást emelünk minden

törvényes védjegyére, mert — csakis a

„Üstökös“

utánzással szemben!

valódi

gyártmányért szavatolunk.

Az „ÜSTÖKÖS“ a lószerszám, csizma, bakkancs, kocsibőr stb. gyógyszer!

Gyártja: SÁRKÁNY VEGYITERMÉK VÁLLALAT Budapest, VII. Damjanich u. 28 a.

Hol a Népszövetség?

A trianoni békeszerződés aláírása óta a megszállt területi magyarság panaszszava meg nem szűnt. Hiába ígérték meg a békeszerződések paragrafusaiiban a kisebbségek védelmét, hiába voltak pontokba foglalva azok a jogok, amelyek őket is megilletik s hiába biggyeztettek oda aláírásukat a különböző államok delegátusai, a kisebbségek élete az elszakított területeken: elnyomás, üldözés, anyagi és szellemi javaikból való kiforgatás!

Ezen a téren aztán igazán nincs különbség Csehszlovákia, Jugoszlávia, vagy Románia között. A cél ugyanaz: Koldussá tenni anyagi és erkölcsi nyomorba taszítani, azután megtörni a szerencsétlen magyart, hogy «hü és engedelmes» szolgája legyen a „hódítók” szándékainak.

Mérhetetlen szenvedés, visszafojtott keserűség, könnyek, de egyben meg nem törhető titkos ellenállás, a magyar nyelvhez és hagyományokhoz való megható ragaszkodás jelzik ennek a kálváriának az egyes stációit. Mert a megszállt területi magyarság mindenek ellenére is ragaszkodik magyar mivoltához, kegyelettel őrzi lelkében Nagymagyarország emlékét és reméli, hogy amit ma csak titokban mer gondolni, azt a szebb holnap nyílt és ujjongó örömmé változtatja majd.

A szenvedések és üldöztetések nem értek véget. Legutóbb Romániából jött a hír, hogy miféle újabb rendelkezés ürügye alatt akarnak az erdélyi magyarság ellen döntő támadást intézni. Mikor legutóbb a liberális kormány lépett hivatalba, nagy fogadkozások történtek, hogy a nemzetiségi kérdés terén megszűnnek az eddigi tarthatatlan állapotok s jobb, belátóbb bánásmódban lesz része azoknak is, akik nem románok. A szavak ismét elhangzottak, a tettek pedig megmaradtak, sőt sokasodtak. Most kiagyaltak egy, a gazdasági élet romlásától szülő törvényjavaslatot, amely nyilvánvaló gazdasági céljai mellett politikai célt is szolgált.

Ez a javaslat a magyar tisztviselők ezreit fosztja meg a falat kegyertől. A javaslat másik rendelkezése a bankokat és magánvállalatokat arra akarja kötelezni, hogy egész levelezésüket, könyveiket, minden aktáikat, még a bizalmasakat is román nyelven írják. A román kormány arra számít, hogy ez a rendelkezés révén mintegy 20 ezer románul nem tudó magyar tisztviselőt lehet elbocsátani s ezeket az állásokat románokkal betölteni.

Még élesebben kitűnik ennek az intézkedésnek erkölestelen volta, ha meggondoljuk, hogy a trianoni békeszerződés következtében az Erdélyben lakó magyarok jogilag román állampolgárok lettek, tehát elvárható volna, hogy mindazokban a jogokban részesüljenek, amelyekben a többi román állampolgár részesül. A gyakorlat azt mutatja, hogy Romániában az állampolgárokat csoportokba osztják s amíg az egyiknek minden jót juttat az államhatalom gondoskodó keze, addig a másikat ugyanez a kéz még a minimális megélhetéstől is megfosztja.

Az erdélyi magyarság nagy meglepetéssel fogadta a törvényjavaslat híreit, hiszen nagyon sok eddig virágzó vállalat felett kongatja meg a lélekharangot és sok nehéz sorsban küzdő magyar ember életlehetőségeit teszi semmivé. Ezek után már az otthon, a legszűkebb családi kör következhetik csak, hogy on-

nan is kirtsák tüzzel-vassal a kisebbségi nyelvek használatát.

De hol a Népszövetség? Hol van a megígért védelem, hol van a kisebbségi panaszok orvoslásának lehetősége? Ez az intézmény, amelyet nagy pénzzel tartanak fenn azért, hogy egy kis és szűk érdek-

csoport önző törekvéseit támogassa. hallgat, amikor az igazság védelmére kellene felemelnie szavát. Oda kiáltjuk a világ közvéleményének, hogy Erdélyben, mint ahogy a többi megszállt területen is üldözik a magyarságot, üldözik minden ki-

sebbséget, tessék hát közbelépni a Népszövetségnek, tessék megmozdulni akkor is, amikor nem a győzők érdekeinek biztosításáról, hanem a megsértett igazság, az arculcsapdosott jog sebeinek gyógyításáról van szó!

Egy szentesi fiatalember küzködése és csodálatos birkozókarrierje a távol Keleten

Bakos György sorra veri a keleti birkozókat, gyümölcsön él és várja, hogy a szegény ember mikor köt szerződést az élettel

1929-ben az Szmk színeiben birkozott egy szókéshaju, tömpeorru energikusallu fiatal villany- és vízvezetékyszerelő, Bakos György. Nagy jövőt jósoltak neki a birkozásban, de a nyugtalanvérű, komoly goadolkozási fiatalember nem érezte jól magát idehaza. Nem volt elegendő munkája, felment Pestre, ott összepórolt egy motorbiciklire valót, felpattant a motorkerék nyergébe és

elkerekedett Törökországba, meg sem állt Ankaráig.

A török fővárosból egy naps után jöttek a levelek a Beládi ucca 4 szám alatt lakó szüleihez. Ezek a levelek egy szebb életet kereső magyar fiú öntudatos lelkének megkapó megnyilvánulásai. Munkát nem talált Törökországban, átment Szíriába, ahol tüneményes birkozókarriert futott be.

ma a lapok hozzák a „Magyar Bakos” birkozódiész szes tényképét.

Egymásután hozza a posta Keletről a nagy bulragaszokat, amelyek libáni, palesztinai és egyiptomi aléba, — bokszoló — és birkozómagyságok között ott van Bakos

Gyurka fényképe és a kép alatt a büszke fiú neve: Magyar Bakos, mert Bakos Gyurka elsősorban a Magyarságára büszke.

Ankarában nem kísérte szerencse, nem akadt elegendő munka, erre átment Szíriába Beyrouthba. Onnan irt első levelében sok panaszt küld: »Ha itt se lesz jobb, atmegyek Palasztinába, vagy Jeruzsálembe. Az mondják ott van munka. Ha ott sincs, szedem a sátorfámat és továbbállok Egyiptomba, vagy Japánba megyek» . . .

Következő levelében azt írja Beyrouthból édesanyjának, hogy öccseit hagyja csak bokszolni, vagy birkozni.

„Igazán nagyon örülök, hogy a Misi bokszol, de jobban szeretném, ha Palesi birkozna, mert a jövőben csak az az ember boldogul majd könnyen, aki jó sportember. Ez nem erőparálás, amit én csinállok. E lenkezőleg: Itt, ebben az országban nincs semmi munka. Elmentem az egyik birkozóversenyre,

összekentem egyet kettőt, mindjárt feltogadtak trénernek.

Most minden második, harmadik nap van verseny, ahol a bevétel-

ből kapok valamennyit. Eddig még sohasem vesztettem, rám vannak szorulva és én versenyek előtt bizony mindig egy kis pénzmagról is beszélek . . . Tessék megmondani, hogy ha most nem tudnék birkozni, akkor mit csinálnék? . . . »

Bakos Gyurka azt írja, hogy az élet drága, ő déligyümölcsön él, a banán kiloja 40, a narancs 20 fillér. De legszívesebben egy kaktuszgyümölcsöt fogyaszt, mert az a legolcsóbb és olyan ize van, mint az epernek.

Beyrouthból Damaskusba költözött Bakos Gyurka. Onnan írja, hogy Ankarában állítólag megint van munka. »A fészkes fene enné meg — írja magyaros kifakadással — ilyen az én szerencsém! Amikor Ankarában voltam, murka nem volt, égt-k az emberek, mint a rongy”. Öccseit tanítja: ne csak sportoljanak, hanem tanuljanak idegen nyelveket is, „legyen az német, vagy francia, vagy angol, mindegy ha tót is, mert nem tudja az ember, hogy mikor minék veszi hasznát”. Ő már törökül, németül és arabul beszél . . .

Bakos Gyurka tüneményes birkozókarrierjéről nagy cikkeket ír a Damaskusban megjelenő Alef-Ba című arab ujság, még a képét is közli. A beyrouthi «Sporting House» (Sportház) is sztárnak hirdeti . . . De nem izlik neki neki a tunya keleti világ. Még megpróbálkozik a küzdéssel, kívárja, hátha „szerződést köt az élet egyszer a szegény emberrel is”. Ha nem, akkor egyszer csak hazajön, de ha szegény marad, akkor is büszke lesz arra, hogy megpróbált körülnézni a világban.

Mától kezdve figyelje árainkat és kirakatainkat!

A tavaszi férfi és női kabát és ruhaujdonságok változatos kollekcióját mutatjuk be.

MOLNÁR ÁRUHÁZ

PARISI ÉS BÉCSI TAVASZI MODELLEK

OLCSÓ ALAKÍTÁS ÉS DIVATFORMÁZÁS

halász kalap

szalon

Az elmúlt volt ez a vár méhkas. Az vatalokban, ahol két emb zal kezdődött

— Hallotta mesterrel? . . . Ha dr. Néger — akinek személye kör tömegről — emberek fure mintha kísért

A mult s harmadikán ban közölte polgármester gyanúsítások róla forgalom más oldalról meggyőződött akció pénzke valóban súly lették,

nyomban megindít

az alispánnál dr. Csere D i c k m a vőségi főnök város házára, hivatali hely volt, amely t

a polgári kérésére gálat meg

Az alispán tartotta vizsg hiszen az ins nem a polgár is ez a lénye Szentés város nun felül ál róla, hogy

Széleskörű és erélyes rendőrségi nyomozás folyik a polgármester rágalmozóinak előkerítésére

A polgármester sürgős vizsgálatot kért maga ellen, de nem rendelték el, erre följelentést tett a rendőrségen

Az elmúlt hét folyamán olyan volt ez a város, mint a felzaklatott méhkas. Az uccákon, körökben, hivatalokban, üzletekben, mindenütt, ahol két ember összetalálkozott, azonnal kezdődött a beszélgetés:

— Hallotta, mi történt a polgármesterrel? . . .

Ha dr. Négyesi Imre polgármester — akinek fogalma sem volt a személye körül hullámzó pletykátozománnyól — végigment az uccán, az emberek furcsa szemmel néztek rá, mintha kísértet volna . . .

A múlt szombaton — március harmadikán délután fél egy óra tájban közölte egyik tisztviselőtárs a polgármesterrel, hogy milyen súlyos gyanúsítások és pletykák vannak róla forgalomban. A polgármester más oldalról is érdeklődött, amikor meggyőződött arról, hogy az inségakció pénzkezelésével kapcsolatban valóban súlyos gyanúsításokkal illették.

nyomban sürgős vizsgálat megindítását kérte maga ellen

az alispánnál. Ugyanaznap délután dr. Csérgő Károly alispán Diekmann Ferenc számvevősegi főnök kíséretében átment a városházára, ahol a polgármester hivatali helyiségében megbeszélés volt, amely után

a polgármester az alispán kérésére visszavonta a vizsgálat megindítására irányuló kérelmét.

Az alispán teljesen feleslegesnek tartotta vizsgálat megindítását, mert hiszen az inségakció pénzkezelését nem a polgármester végzi. De nem is ez a lényeges, hanem az, hogy Szentés város polgármestere a gyanun felül áll, fel sem tételezhető róla, hogy a szegények pénzéből

egy fillért is más célra használt volna fel. Az alispán közölte, hogy ilyen gyermekeken naiv és rosszindulatu pletykákkal kapcsolatban méltóságán alulinak tartja egy szót is nyilatkozni és ő vette rá a polgármestert a sürgős vizsgálat iránti kérése visszavonására, mert a polgármester magasan felül áll a pletykákon.

Ma egy hete azután megtörtént az a lépés, ami a rosszindulatu híresztelések kitalálóinak és terjesztőinek kiderítésére elkerülhetetlenül szükséges volt:

a polgármester írásbeli jelentést tett rágalmozás és becsületsértés miatt ismeretlen tettesek ellen.

A feljelentésben közli a polgármester, hogy a hamis hírek terjesztői azt hirdették, hogy ő ezeket elikkasztott az inségakcióból a város rendelkezésére álló pénzből és amikor a „sikkasztás kitudódott» a «következményektől való féltelmében — felakasztotta magát hivatali helyiségében, de a szolgák levágták a kötélről.»

A komoly emberek előtt az első

pillanatra fantasztikus és nyilvánvalóan rosszindulatból született hamis pletykák ügyében

a rendőrség rendkívül széleskörű és erélyes nyomozást indított a rágalmozók kézrekerítésére.

Már eddig is sok embert hallgattak ki.

Remélhetőleg rövidesen tudni fogjuk, hogy kiknek volt érdekük az inségakció szinte emberfeletten nehéz munkáját oly nagyszerűen lebonyolító polgármestert megrálgalmazni.

Kötelességünknek tartottuk annál is inkább lerögzíteni az ügyben bekövetkezett és egyébként is köztudomásu tényeket, mert a rosszakaratu rágalmozók a technikai nehézségek folytán a múlt héten bekövetkezett lapkésésünket odamagyarázták, hogy a „Hétfői Ujság megírta a polgármester-ügyet, de elkobozták, így új lapot kellett csinálnia a szerkesztőségnek és a nyomdának“. Az ilyen vad hírek ellen — úgy érezzük — tiltakoznunk sem kell.

Jön a villanyautomata!

Szentesen is bevezetik, ha Budapesten beválik

Amerikában ismeretlen mesteriség az elektromosművek, vagy a gázművek pérbeszedői foglalkozása. Az amerikaiak rájöttek, hogy sokkal egyszerűbben lehet védekezni az áramlopások, a számlakimfizetés ellen a nálunk is szokásos ellenőrzésnél és kaszírózásnál. Az amerikai polgár otthonában olyan gáz-, vagy villanyóra van, amely csak akkor szolgáltat áramot, vagy gázt, ha az illető ameri-

kai polgár a zsebébe nyúl és megfelelő számú centeket behajít a villany-, vagy gázautomata nyílásán.

Budapesten most próbálkoznak a villanyautomata bevezetésével. Ez a villanyautomata egyesíti magában a villanyórát és a ki- és bekapcsoló szerkezetet. Akinek áramra van szüksége, bedob az automataba meghatározott pénzdarábot — mondjuk 50 fillérest, vagy egypennegőt — ennek ellenében meghatározott ideig kap áramot. A meghatározott idő letelte után az automata önmagától kikapcsol, a lakás műhely, üzlet, iroda sötét lesz, újból akkor gyullad fel a villanyégő, ha a szükséges pénzdarábba az automatát megetelik. Miut értesülünk, a szentesi Villamosmű éber figyelemmel kíséri a budapesti kísérleteket. Ha azok beválnak, akkor a legkomolyabb formában szóba kerül

a villanyautomaták szentesi alkalmazása is.

A villanyautomata egyszerűsíti az adminisztrációt, minden hónapban egyszer megjelenik a villamosmű embere, felnyitja az automatát és kiszedi a pénzt. A fogyasztót sohasem a villamosmű kapcsolja ki, hanem az automata, ami annyi változást mindenesetre hozni fog, hogy a kikapcsolásért akkor nem a villamosművet, hanem az automatát áldja majd a szentesi villanyfogyasztó.

Kukoricavetőgép 3 soros, 5 soros répaletésre berendezve, 4 kerekessel eladó Kossuth-ucca 15. Lakatos-műhely.

Apróhirdetések

100—120 kgr-os zsirsértés eladó, ugyanott 4 éves hársfák kaphatók. Megtekinthető: Tóth József-ucca 47. sz.

Eladó Fábánban 7 és fél kat. hold föld. Simonyi Ernő-ucca 19. számú ház, egy fa gyermekágy. Érdeklődni lehet Simonyi Ernő-ucca 19. sz. alatt.

Kossuth ucca 12. szám alatt két udvari helyiség, iparosnak igen alkalmas, kiadó. Értekezni lehet Takács Imre fűszerkereskedőnél.

Toledózást, neccelést, aszurt kelint, goblent és himzést olcsón készítenek. Kosztot és kvártélyt lehet kapni. Alkotmány-ucca 20 szám.

1848-49-i Világtörténelem, diszkótesben, olcsón eladó. Temető-ucca 3. szám alatt.

Egy gyenge fiastehén van eladó. Kossuth-ucca 21 szám alatt.

Jó házikoszt kihordásra is jutányos áron kapható. Sáfrány Mihály-ucca 32. sz.

Egy külön bejáratu uccai szoba burorozva, vagy anélkül kiadó, azonnal elfoglalható. Horváth Gyula-ucca 17. szám.

Arébőre szeplőtlen, üde és bársonysima lesz, ha a kíséri patikában egy pengőért arefinomító krémet vesz.

Cirkot veszek, vagy résziből kötöm. Sarló ucca 9.

Molnár cipők megrendelésre és kész férfi- és fiu cipő kaphatók. Tarnóczy-féle szódavízet igyon, mert az igazán jó.

Cimbalmot (pedálosat) keresek bérbé. Cim: Dr. vitéz Várady gyógy-szertár.

Gallasz borbélynál pontos munka, figyelmes kiszolgálás. Üzlet: Klauzál ucca, a Mi boltunk mellett.

Lakodalmi edények, kályhák és füstesővek Novobáczky vaskereskedőnél. Morzsolók nagy választékban. Órák, ékszer, szemüveget legolcsóbban Weinbergernél vehet és csinál-tathat. Kossuth-ucca 16.

Egy próba ondulást tegyen Haska Péter női fodrász-teremben, Rákóczi Ferenc ucca 63.

Képkerekezést és üvegezést legolcsóbban vállal Löwy László. Andrássy-ucca 14.

ARCB RE szeplőtlen, üde és bársonysima lesz, ha a kíséri patikában Szent Anna krémet vesz. Allandóan friss felvágottak, izletes kolbász és szalonnafélék, friss husok Farkas hentesnél Kossuth-tér.

rak, ékszer, szakszerű, pontos javítása, használt ékszer, vásárlása. Vass órák, Kossuth-ucca 12.

Krayer festék, lakk, kence, olaj Szentesen Szabó József festékkereskedőnél kapható, Petőfi-ucca 1. sz.

Singer varrógép gyári lerakata és képviselése Szentesen, Kossuth-ucca 14. szám alatt *Szergiusz* gépraktárban. Varrógépek hosszú részletfizetés mellett kaphatók. Régi varrógépek bármely gyártmányu, becseréljük, varrógépekhez alkatrészeket, olajat és tüket a legolcsóbban beszerezheti a gépraktárban.

Iskolai füzetek árát leszállítottam, gombfestékek külföldi 4 fillértől, magyar 6 fillértől kezdve kaphatók Molnár Ferencz papirkereskedőnél Bartha János-ucca 10. Kispia.

Szép szoba, konyha, speiz kiadó Megtekinthető: Boeckai-ucca 4 azonnal elfoglalható.

tavaszi

**harisnyák
kesztyűk
kötött kabátok
ingek
nyakkendők
férfi kalapok**

Kálmán és Vajdánál

TOKAJI BOR A BOROK KIRÁLYA

ÁLLAMI
ELLENŐRZÉS ALATT

KIRÁLYOK
BORA

ÁLLAMI
ELLENŐRZÉS ALATT

Tokajhegyaljai Bortermelők P. nceszövetkezete
Szentesi lerakat : Törs Kálmán-u. 1.

FRISS KERÉKPÁR

GUMIK

KERÉKPÁROK ÉS ALKATRÉSZEK

MÉG MINDIG
LEGOLCSÓBBAK A RÁDIOHÁZ-BAN

Ezeket vételkényszer
nélkül tekintse meg

3 méter 140 széles divatos férfi szövet öltözk és 19-80 P
fekete színben és teljes hozzávalóval együtt :
3 méter strapa, vagy sportszövet
teljes hozzávalóval együtt :
Egy férfi öltönyhöz teljes hozzávaló : 7-25 Pengőfő!

Női tavaszi kabátanyagok nagy
választékban maradék szövetek kaphatók

LÓVY

KISPIACTÉR

TYUKODI CUKRÁSZDA

Kossuth ucca Tary-ház

Lakodalmi
Torta :

Finom piskóta
Tésztából izletes
Vajkrémmel töltve

16 szeletes

2 pengő

Finom vegyes
Teasütemény kilója 2.40

Mindennap friss

Cukrászüzemény

Egy szelet
16 fillér

Izletes házikoszt

KÉRJEN ARAJANLATOT

és mi
bebizonyítjuk,
hogy

választékos izléssel, mo-
dern formában, kifogástalan
nyomdatechnikával méltá-
nyos, szinte egyedülálló ol-
csó áron

KÉSZITÜNK

MINDENFÉLE

NYOMTATVÁNYT

Ha van izlése,
Hozzánk jön

CORVIN
NYOMDA
SZENTES,

KOSSUTH UCCA 12

Tűzifa, szén, koks, mész és ue-
ment, legolcsóbb beszerzési helye
Lautos fáttelep, vasaláshoz valódi
retorta faszenet használja.

Vasutas gólzápor zenekari tussal

Az Szte léleknélküli játéka Kecskeméten

A meleg tavaszi idő egész sereg
futballrajongót csalt ki tegnap a fut-
ballpályára, ahol először az a kel-
lemetlen meglepetés következett,
hogy a múlt vasárnap még fene-
gyereknek mutatkozó Smtk az elő-
mérkőzésen olyan télektelenül moz-
gott, hogy alig lehetett ráismerni.

A főmérkőzés izgalmas és érde-
kes, ha nem is egységes játékot ho-
zott. A Kute azzal futott a pályára,
hogy megismétli tavalyi győzelmét,
még tulerélyes faultokkal is próbál-
kozott, de nem ért célt, mert a vas-
utascsapat sokkal állóképesebb és
telkebb volt. A jó formában lévő
csapatot ezalkalommal nemcsak a
telkes közönség lelkesítette, hanem
a vasutaszenekar is, amely a tri-
bünről minden vasutasgól után lel-
kesítő tust huzott. Végül is a szen-
tesi fiúk hat gólt lőttek, de a bíró
csak négyet ítelt meg. Ez is elegen-
dő volt ahhoz, hogy a magáról sokat
feltételező vendégcsapat megérde-

melten éjjel jól kikapjon.

Az Szte Kecskeméten a nál ros-
szabb Kte-vel játszott és attél reá-
lisan 2:1 arányú vereséget szenved-
ett. A Kte szívvél-lélekkel küzdött,
míg a szentesi csapatból ötöst ér-
demlő rossz játékkal kiténtek :
Lakos, Kerekes, Horváth. Nem kép-
viselnek elsőosztályú klasszist. Fe-
jelni, stoppolni tudni kell!

Egyébb futballeredmények

Hungária-Ujpést 1:1
3 Ker.-Attila 3:2
Phóbus Nemzeti 1:1
Budai 11-Kispest 2:1
Ferencváros-Szeged 4:3
Bocskai-Somogy 6:1
Szak Mak 2:1
Móraváros-Kac 1:1
Hmte Utc 2:1
Csoak-Htve 3:1

Uj vezetés alatt a Zsoldos Rt. gőzmalma

A Zsoldos Gőzmalom, partelep
és Kereskedelmi Rt. főmolnári ál-
lásában változás történt, amennyi-
ben Riposa Kálmán állásától meg-
vált. Ertesülésünk, szerint az Igaz-
gatóság úgy határozott, hogy a köz-
önség igényeinek fokozottabb ki-
elégítése szempontjából a malom
vezetését és felügyeletét közvetle-
nül egyik tagja által fogja gyako-
rolni.

Az új vezetés során minden in-
tézkedést megtettek, hogy a malom
közismerten kitűnő örleményeinek
minőségét a lehetőség határáig fel-
javítsák. Az új örlemények minő-
sége olyan jelentős finomodást és
javulást mutat, hogy a közönség
fokozott figyelemmel nézi máris a
legismertebb szentesi malom tevő
kénységét. Az új vezetés alatt foko-
zatosan modernizálják a malom
üzemét, természetesen úgy, hogy az
örlés folyamatában semmiféle fenn-
akadás, vagy szünet ne álljon be.

Kitűnő állapotban levő Portable
írógépet keresek megvételre. Cim a
kiadóban.

Uj beteg tolokocsi, szekrény, írós-
asztal, méhkaptár keretekkel, szán-
tőke, ekekap és egy szabóasztal
eladók : Törs Kálmán-ucca 25.

Keresek egy kisebb házat megvé-
telre, öt vagy hatévi törlesztésre, az
első, vagy a harmadik kerületben.
Cim : Molnár Ferenc, Bartha János
ucca 10. sz.

Szelektor tavaszi vetőmagvak tisztá-
sítására a Gazdasági Egyesület szék-
házában üzemben van.

Len selyem és pamat-
asztalterítékeket, a leg-
jobb vászonárukat,
kézimunkavásznat,
zsákokat stb.
legjutányosabban
Özv. Vrana Lajosnál
II. Széchenyi u. 65. vásárolhat.

Üzlethelyiség kiadó

Értekezni
Kossuth-utca 19.
szám alatt.

A szerkesztésért és a kiadásért

felelős :
Szeder Ferenc
Szerkesztő ;
Raczkó Lajos
Nyomatozó :

„CORVIN” nyomdában
Szentes, Kossuth-ucca 12

Napszámoslányok

felvétetnek.
Élelmiszerkivitel RT.
(Csirketelep).

Szülők figyelmébe ! Vanszerencsém
a mélyen tisztelt szülők figyelmét fel-
hívni, hogy zongorára és csellóra a leg-
biztosabb módszer szerint tanítok.
Csavojajcz Ferenc Horváth Gyula-u
5. szám.

MEGBIZHATÓ FAJTISZTA

RÉPA
KENDER
PERJE
VETEMÉNY

MAG

MINDEN MENNYISÉGBEN

OLTÓVIASZ
KAPHATÓ

LISZLI

A VASUTÁLLOMÁS ELŐTT

MEGJELENIK

SZERKESZTŐS
SZENTESI

EGYES SZ

ELŐFIZETÉSI D

EGY HÓNAPRA
NEGYEDÉVRE
FÉLEVRE

VII. évf

A csong
szolók
a sze

Tegnap a s
sület bokszo
össze erejüke
bokszolókkal.
kalommal a c
ki győztesen e
különbséggel.
csapat tréner
kiütéssel győz

Meghal
a bőrd
szereli

Tegnap reg
után megbalt
érdekes alakj
szabómester 6
rosság kultur
rában jelentő
alapítója volt
és hosszú idő
képviselőtestü
Szerelmese
Szentesen egy
különös hang
metik.

Hat be
egy na

Március 1
főispán Hód
vásrhelyi ha
rökben nem
szédet mond
egymástól te
máju szónok

Elvitte
Tiszai
holttes

A késő éjs
te Ugrai Sán
szán vasárna
nya holttesté
kutatását a
csendőrzárór
ták, mert a
a holttestet
szire elvitte.

Uj fela

A Hétfői U
az új feladat
li.

Most csak
hogy a részt
hatnak az ér
tővadászatot
kírákatok kö